

Vicente Garcia Guillen  
abogado  
Orbitula



# La Federación

PERIODICO REPUBLICANO. ÓRGANO DEL PARTIDO EN LA PROVINCIA

SE PUBLICA LOS DOMINGOS.

REDACCIÓN  
CALLE BAZAN 95

LA CORRESPONDENCIA A LA REDACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION:  
2 reales al mes en toda España

## DOS PALABRAS

PARA NUESTROS AMIGOS

Hemos entrado en el XVI año de nuestra publicación. Para llegar á éste lapso de tiempo, hemos tenido que hacer sacrificios superiores á nuestras fuerzas, todo sin embargo lo damos por bien empleado en gracia á la propagación de los puros ideales federalistas que informan el Programa que escribiera el gran republico D. Francisco Pi y Margall.

Imposible le había sido al partido federal alicantino sostener un organo en la prensa más allá de un año, no por falta de voluntad en sus componentes, sino porque nuestros correligionarios, en su mayoría pobres, apenas si podían contribuir al sostenimiento de periódico alguno.

Nos propusimos, al fundar LA FEDERACION, que su vida fuese larga, y con satisfacción inmensa entramos en en el XVI año de su fundación. Para ello hemos contado siempre con el incondicional apoyo de correligionarios muy queridos á quienes nunca hemos acudido en vano.

En los quince años que llevamos de lucha, hemos perdido á muchos y muy prestigiosos amigos y correligionarios que han pasado á mejor vida sin ver implantados nuestros ideales y que eran nuestros protectores más constantes.

No hemos desmayado por ello, y hemos seguido luchando día tras día por la vida de ésta nuestra publicación, si modesta honrada, teniendo precisión de abandonar por completo todas nuestras ocupaciones y convertirnos en cajistas, único modo de evitar la prematura muerte de este semanario, bandera de los federales de la provincia.

Hoy, después de tanto bregar en las centiendas periodísticas nos hallamos tan delicados en nuestra salud, que algunas semanas no podemos dar el número con la puntualidad que fuera nuestro deseo, sin que por ello hayamos jamás recibido la menor queja de los señores suscriptores que pagan con religiosidad.

Por bien empleado damos todos nuestros afares, todos nuestros desvelos y todas nuestras fatigas, pero justo es también que muchos de nuestros amigos y correligionarios vengan en nuestro apoyo, y ya que no de otra suerte, al menos que no dejen de pagarnos la suscripción que tan poco vale.

Dispuestos estamos á que LA FEDERACION viva mientras nosotros alentemos, pero nos vamos cansando de guardar ciertas consideraciones que perjudican nuestros intereses y por doloroso que nos sean veremos obligados á poner en la picota aquellos de nuestros amigos que, debiendo ser los primeros en venir en nuestra ayuda, prestando con ello un gran servicio á la causa federalista, se complacen en tenernos en completo olvido.

¿Seremos atendidos?

Allá veremos:

De todos modos, nosotros, en nuestro puesto de honor continuaremos

ni en acometer empresas que las levantan y enriqueziesen.

El Estado no es más que el organismo de las personalidades jurídicas: cada región ha de tener el suyo, como lo tienen las sociedades anónimas en sus gerencias, sus consejos de Administración y sus juntas generales. Porque no se forma del Estado esa noción sencilla, se ha venido á la confusión y á los mil rocamientos que dificultan é impiden nuestra marcha. Libre, se desarrollaría cada región según su especial carácter y la índole de sus especiales fuerzas. De la variedad saldrían la general cultura y la general riqueza.

Hablan de que el Estado nos conduce por sendas de gloria. Recientemente ha dejado que nos arrebatara cuanto poseíamos en América y en la Occidente; y aun en aquel periodo de engrandecimiento que tanto se pondera, mientras veíamos en el Nuevo Mundo, en Flandes y en Italia, disminuía aquí la población, decaía la industria, languidecía la agricultura y el rey habla de ir pordioseando para cubrir las obligaciones del Tesoro. Gracias á su afán de gloria, ha adquirido el Estado el de armamentos, que tantos millones consumen en menoscabo de la enseñanza, la labor de los campos y las obras públicas.

Alejaos de nosotros los que rendís culto al Estado. Vosotros sois los que más contribuís al atraso del reino. Seguid, seguid haciéndole tutor y árbitro del las regiones, las provincias y los municipios; padecerá él y padecerán sus pupilas bajo tan absurdo régimen, y si un día vienen aquí en son de guerra extrañas gentes, tal vez no haya quien defienda con ardor el suelo de la Patria.

F. PI y MARGALL.

## DEL MAESTRO EL ESTADO

—(o)—

¡El Estado! ¡Oh, el Estado! Mirarlo muchos como un ser supremo, ante el cual deben abatirse todas las inteligencias y levantarse todos los corazones. Es, dicen, la fuente del derecho, el único soberano de las naciones, el que las lleva por los senderos de la grandeza y la gloria. ¡Desdichados los pueblos donde no los rige y gobierna todo ni pone en todo la mano! Bajo su perenne tutela ha de tener los municipios, las provincias y las regiones, si no se quiere que caigan en el caos. Él ha de reglamentarlo y modelarlo todo; no debe consentir ni siquiera que sin su aprobación se construya monumento alguno en ningún rincón de la Península.

Esos ídolos del Estado no lo conocen ó no quieren conocerlo. No acierta nunca á salir de la rutina por su solo esfuerzo; necesita que una revolución lo empuje y mueva. No rige, es regido; y rara vez realiza íntegramente las aspiraciones de los pueblos. ¿se le deja? Retrocede y deshace su obra. De aquí la necesidad casi periódica de otros alzamientos. Algo hace en paz, pero solo cuando la opinión se lo impone y él la teme. Voluntaria, espontáneamente, nunca da un paso fuera del camino que le trillaron sus antecesores. No él, sino la sociedad, es la fuente del derecho. En la sociedad, y no en el Estado, se verifican siempre las evoluciones de la idea de justicia.

Soberano único de la Nación es, y no cabe mayor desdicha. Regiones un tiempo activas y vigorosas han caído en la anemia, ya porque de él lo esperan todo, ya porque se sienten sin fuerzas para vencer los obstáculos que él les pone. Si todas fueran libres y todas tuvieran en su vida interior su soberanía y su Estado, no tardarían en despertar de su letargo

## DÉ SOLIDARIDAD

—(o)—

LA VERDAD EN SU LUGAR.

No transigimos con los convencionalismos; no gustamos de vivir engañando al pueblo á la vez que nos engañamos á nosotros mismos, por eso no toleramos esa manera de faltar á la verdad, desfigurando los hechos, y dejar pasar sin protesta las inexactitudes de «El Radical» de Valencia, al ocuparse de la inauguración del Centro Republicano Autonomista adherido á Solidaridad Catalana, seria en nosotros complicidad digna de la mayor censura, porque si á nuestros correligionarios los diputados federales no les damos la voz de alerta y les imponemos de lo que aquí ocurre, los exponemos á un fracaso.



Dice el periódico valenciano que al acto de la inauguración acudieron «millares de solidarios; que los salones y departamentos del local estaban completamente llenos de correligionarios que deseaban oír hablar á los miembros de la comisión» y esto con perdon sea dicho, es faltar al octavo Mandamiento; en primer término porque de la inauguración del referido círculo nadie tenía conocimiento, y por lo tanto ni los curiosos pudieron darse el gusto de asistir al acto, y en segundo término, porque aun en el supuesto de que los «salones y demás departamentos estuviesen llenos, apenas si se podrían colocar un ciento de amigos.

De donde se deduce que todo eso que publica «El Radical» es un «canard» que le han servido amigos indieretos.

Aquí, sépalo «El Radical» para en lo sucesivo, mientras no se limpie el campo solidario y se arroje muy lejos la mala semilla, no habrá solidaridad, ni nada que sea beneficioso para esta nuestra patria chica.

Y en cuanto á los modernos autonomistas, debemos decirles que fuera del partido federal no hay autonomía verdadera.

que escape á sus garras; para él, vida, honra y hacienda agena, es cosa que ha de estar sujeta á sus caprichos.

¡Pobres de los pueblos que no tienen energías para sacudir el yugo pernicioso del caciquel

Estas consideraciones nos sugiere un hecho que, según se nos manifiesta, ocurre en el pueblo de Dolores, donde parece ser que la Marquesa de Rafal, valida de su influencia, trata de atropellar á uno ó varios vecinos del citado pueblo á quienes demanda ante el Juzgado á que paguen determinadas cantidades por el aprovechamiento de unos terrenos que la indicada señora Marquesa dice ser suyos, cuando en realidad tanto los terrenos como las casas son bienes de Pías Fundaciones, que si bien el Marquesado de Rafal venía usufructuando, sin títulos posesorios para el o, éste usufructo caducó después de treinta años por medio de documento público, por lo que esos bienes son del común de vecinos.

Además, la señora Marquesa de Rafal, desde el año 1852 hasta la fecha, no ha pagado, según parece con tribución al Estado por esas tierras y casas que dice ser suyas, sin títulos de propiedad que lo justifiquen y sin embargo de ello á un pobre hombre que cultiva uno de esos terrenos, le demanda ante el Juzgado, lo atropella y le embarga los frutos de la huerta que consisten en alcaciles, tratando además de hacerle abandonar la casa que habita.

Como los datos que hoy tenemos de este asunto son muy incompletos nos abstenemos de hacer ningún comentario, pero en el número próximo procuraremos informarnos mejor y hablaremos más claro.

Varias han sido las tarjetas de felicitación que con motivo de la entrada de año nuevo hemos recibido; todas ellas las estimamos en lo mucho que valen, pero entre todas, hay una que merece nuestra predilección y ésta es la de nuestro querido compañero y distinguido correligionario el ilustrado Director de «El Federal» de Valencia, don Francisco Moliner Salcedo.

Y decimos que hacemos distinción de la tarjeta del señor Moliner, porque viene á recordarnos el cumplimiento de un deber por nuestra parte incumplido, pues debido al mucho trabajo que sobre nosotros pesa y el estado delicado de salud que sufrimos, habíamos pasado en silencio el felicitar á tan ilustrado como valiente alalid de nuestra causa, con motivo de la libertad conseguida después de algunos meses de cárcel, por la publicación de unos artículos que el Ministerio Fiscal calificó de penables.

La libertad del señor Moliner Salcedo la tenemos como cosa propia y la celebramos con gran regocijo, pues ella nos devuelve aun querido compañero de esos que no desmayan ante el peligro.

El señor Gobernador no se ha dado cuenta de los recientes desagradables sucesos ocurridos en varios teatros donde el fuego ha causado muchas víctimas.

Y decimos esto porque no sabemos que el señor Ojeda haya tomado medida alguna para que el Teatro Nuevo, Salón Moderno y Nsvedades, se coloquen en condiciones.

Se nos asegura que por orden del Cabildo eclesiástico, se están construyendo nichos sobre la superficie de la tierra, sin respeto á los cadáveres que guarda la fosa común.

Esto que el clero hace hoy, ya se intento en vida del P. Miéte y se decidió paralizar los trabajos, por ser contra toda ley.

¡Y á todo esto, los concejales liberales y demócratas que hacen?

Hemos recibido la visita del primer número de «El Renacimiento», semanario solidario que ha empezado á publicarse en Valencia.

Después de agradecer la visita dejamos establecido el cambio con el colega.

El mal estado de salud de nuestro director le ha imposibilitado durante la anterior semana el poderse dedicar á las tareas del periodismo, por esta causa el presente número sale con retraso.

Nuestros favorecedores nos perdonarán la falta conocida el objeto que la motiva.

Han regresado de Madrid, el alcalde don Luis Mauricio y el secretario D. Ventura Arnaez.

Traen los pies fríos y la cabeza caliente. Los proyectos de mejoras para nuestra población se quedaron muertos de risa en los ministerios.

La Cervecería «La Marina», que nuestro amigo don Vicente Belda acaba de abrir en el paseo de Mendez Nuñez, cada día que pasa es mayor el público que á ella concurre, deseoso de aplaudir á las artistas que cantan en el indicado establecimiento.

## Los suscriptores deudores

LAS CORTS (BARCELONA)

Debemos manifestar al amigo que nos ha favorecido con una carta, que el Salvador García que ha figurado en esta sección, aparece domiciliado en la calle de Salvador, 12, 4, y que no puede ser por lo tanto el suscriptor que del mismo nombre teníamos en el Regimiento Infantería de Mahón, Mercadal. (Mahón)

\*\*\*

ESMALTERIA FRANCESA

LUIS CHABAUD

Calderón 119.—SABADELL—(Barcelona)

Rótulos de hierro esmaltado.—Grabados.—Sellos de goma y de metal.—Retratos artísticos en esmalte y semi-esmalte.

Se admiten representantes.

NOTA.—Ponemos en conocimiento de nuestros colegas de provincias, que este anunciante es un TRAMPOSO que no paga el anuncio por mucho que se le requiera al pago.

Nos debe todo el tiempo que publicamos el anuncio, (unos 10 meses) le hemos escrito dos cartas, incluyendo en una de ellas la factura, y por toda contestación hemos obtenido la callada por respuesta.

Ahora lo publicaremos gratis un mes con la adjunta nota.

## EL CACIQUISMO

Hemos combatido repetidas veces el caciquismo por considerarlo la peor rémora para la marcha progresiva de los pueblos. El cacique, allí donde impera, se considera tan absoluto soberano, que nada hay

## SUETOS

La nueva Junta directiva del Círculo Republicano, que ha de actuar durante el presente año de 1908, la componen los señores siguientes:

- Presidente.—D. José Rico.
- Vicepresidente.—D. Jaime M. Colomina
- Secretario.—D. Francisco Navarro.
- Tesorero.—D. Tomás Xifrés.
- Contador.—D. Cesar Oarrichena.
- Vocales.—D. Lorenzo Carbonell, D. Eduardo Oarrichena y D. Francisco Alcaráz.

Don Federico Clemen Ayela, por medio de atento B. I. M., nos participa haber tomado posesión del cargo de Presidente de la Escuela de Comercio. Nuestra enhorabuena al señor Clement.

Se encuentra enfermo de algun cuidado, nuestro querido amigo el entusiasta republicano y ferviente librepensador don José M Santalices, al que deseamos ver cuanto antes completamente restablecido.

San A. de P.—(Barcelona)—D. L. P.—Quedamos esperando noticias de usted; díganos si se halla ya restablecido de su enfermedad para saber á que atendernos, pues su silencio nos tiene en cuidado.

TRASLADO.—El acreditado taller de Cerrajería de nuestro querido amigo don José Domingo, situado por espacio de muchos años en la calle de Bailen, número 8, se ha trasladado á la del Diluvio, número 8, Lo que ponemos en conocimiento del público en general y en particular de los muchísimos parroquianos con que cuenta el señor Domingo.

IMPRESA

DE

“LA FEDERACION”

Se admiten toda clase de trabajos concernientes al ramo tipográfico

Precios económicos.

Bazán, núm. 95.—ALICANTE.

Varios industriales establecidos en la calle Mayor y que se dedican a la venta de libros, almanaques, tarjetas postales y demás objetos concernientes al ramo de papelería, se quejan amargamente porque las ventas que este año realizan son de escasisima importancia, debido a que el curita de las monjas del paseo de Méndez Núñez, que es muy aprovechado, se ha dedicado a vender los indicados géneros, perjudicando los sagrados intereses de los indicados industriales sobre quienes pesa toda suerte de tributos.

No es a nosotros a quienes deben quejarse esos industriales de la calle Mayor, sino al señor Delegado de Hacienda, para que se le instruya el correspondiente expediente de defraudación, al tal curita, que nos resulta un comerciante de los que entran por todo.

Nosotros recordamos que no hace mucho denunciábamos a este coronilla, por vender vino de matute.

Antes convirtió la sacristía en bodega, ahora en escaparate de libros, almanaques y tarjetas postales que no sabemos si serán del género movido para que hagan boca las beatas.

El viernes último estuvo en Alicante nuestro buen amigo y correligionario de Dolores, don Joaquín Andréu, quien en el tren de la tarde marchó a su pueblo, llevándose completamente legalizado el Reglamento por el que se ha de regir la sociedad de Socorros Mútuos allí creada.

Ha sido nombrado conserje del Casino del Almoradí, nuestro querido amigo y correligionario D. Evaristo Cremades a quien felicitamos muy sinceramente, lo mismo que a los señores de la Junta Directiva por haber apadrinado la candidatura del honrado y laborioso Cremades.

VERSOS

LOS MILAGROS DEL SANTO

Con fervor extraordinario  
a la iglesia de un lugar  
iba la gente a adorar  
un diente de San Hilario.  
Célebre el diente aludido  
era por lo milagroso,  
daba salud al leproso  
y remedio al desvalido.

Indulgencias a montones  
tuvo de los Padres Santos,  
de los poetas los cantos  
y de los Reyes los dones.

En un relicario de oro  
se hallaba el diente guardado,  
sobre un altar colocado  
a la derecha del coro.

Mas pareciendo sencilla  
para la reliquia amada

aquella humilde morada  
se construyó una capilla.

El sacristán de ella fue  
un vividor; como todos,  
de muy ordinarios modos  
y no muy firme en su fé.

Al ir un día a limpiar  
la alhaja bendita y bella,  
desprendióse el diente de ella  
y no lo pudo encontrar.

En aquel trance tan duro  
por tierra su lucro vió;  
pero pronto discurrió  
cómo salir del apuro.

Y levantando la frente  
con angélica destreza,  
afirmó bien la cabeza  
y en un tris se arrancó un diente.

En el lugar del otro—dijo—  
lo pondré en el relicario...

Dejólo en el santuario  
y a nadie palabra dijo.

Nada advirtió el capellán,  
y desde entonces la gente  
besa y adora ferviente  
el diente del sacristán.

UN DEVOTO.

\*\*

PARA LA JUVENTUD.

En tí la Patria confía,  
la Humanidad en tí espera,  
pues tu serás, juventud,  
la que encauces las ideas.  
Cuando el viento de la duda  
arrebata las creencias  
y los espíritus fuertes  
al desaliento se entregan,  
es consolador mirarte  
avanzar firme y resuelta  
por el seguro camino  
que del pasado te aleja.

¿Qué importa que los obstáculos  
detener tu peso quieran,  
si vas buscando con ansia  
la libertad que deseas?  
Cuando por el bien se lucha,  
la esperanza nos alienta,  
y en vano el error pretende  
interponer su influencia,  
porque la verdad se impone  
ante la mentira ne ja.

No desmayes, juventud,  
sigue, sigue por la senda  
que te conduce al progreso  
y de la maldad te aleja.  
Y si alguna vez cansada  
se debilitan tus fuerzas,  
piensa en que la pobre España  
la salvación de tí espera.  
¡Adelante hasta los límites  
del progreso y de la ciencia;  
que si duplicas tu esfuerzo  
pronto pisarás la tierra  
donde el derecho es la ley  
y la justicia la fuerza!

(De «La Nueva Región»)

EL CREDITO

Rafael Terol 2.º

Dinero; Sobre alhajas, géneros, ropas, mueble, pianos, máquinas, papeletas de la caja de Ahorro y demás garantía que tengan valor.

Dinero: Al comercio y propietarios con una sola firma.

Dinero: A militares, empleados de plantilla y a clases pasivas.

Interés módico

NOTA: Todas las operaciones pueden hacerse en el domicilio social «El Crédito» ó en el de aquellas personas que tengan necesidad de efectuar operaciones.

Sin apetito

Ningún remedio inferior pudo aliviar

Deseamos llamar la atención del público hacia el asunto de cómo pueden restaurarse las fuerzas vitales y la energía, después que el sistema ha sido debilitado por la enfermedad. Para facilitar este propósito publicamos la siguiente carta:

«Valdepeñas 24 de Febrero de 1901.

Muy Sres. míos: El paciente a quien hago referencia en esta carta, es un niño de 4 años de edad, llamado Miguel, quien después de un grave ataque de sarampión, quedó por mucho tiempo débil y muy desganado, sin que ninguno de los



Miguel Caro

muchos medicamentos que se le dieron aportaron alivio alguno. Con el uso de la Emulsión Scott tan sólo, ha recobrado sus fuerzas y sus carnes de una manera maravillosa; come con muy buen apetito y tiene magnífico semblante. Hoy día es un niño de los más robustos por su edad, gracias sin duda al uso de su excelente Emulsión Scott. Su padre, reconocido a Vdes., recomienda a todos sus amigos las virtudes de su precioso remedio.

MANUEL CARO Y MERLO.

La Emulsión Scott apresura la convalecencia, enriqueciendo la sangre sin mermar la energía en la digestión. La Emulsión Scott es una fórmula de Aceite de hígado de bacalao, que prácticamente no requiere esfuerzo digestivo, y por consiguiente es más nutritiva que el alimento ordinario. El problema de fortalecer un sistema debilitado se resuelve enriqueciendo la sangre sin fatigar la digestión. Este resultado admirable se obtiene con el uso de la Emulsión Scott, con la que se recupera pronto la salud.

Es necesario asegurarse siempre, que se compra la verdadera preparación, la que se reconoce por la marca de fábrica en el envoltorio exterior de cada frasco, representando un hombre que lleva a cuestas un gran bacalao.

Esta marca de fábrica distingue la verdadera Emulsión Scott, del sinnúmero de imitaciones y substituciones sin valor medicinal alguno.

La Emulsión Scott se vende en todas las buenas farmacias y droguerías. Una muestra de prueba, facsimil de nuestros frascos, se enviará gratis a quien la pida a D. Carlos Marés, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 50 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

Imprenta de La Federación



# LA FEDERACION

SEMANARIO REPUBLICANO

Interés médico  
 NOTA: Todas las operaciones pueden hacerse en el consultorio de El Excelsior o en el de algunas farmacias que tienen necesidad de ellos.  
 Los señores SCOTT & DOWNE, Ltd.,  
 hacen el famoso Parche Poroso Scott 'EXCELSIOR'

el parche que cura el dolor en cinco minutos.

Preferís estar con dolor ó sin dolor?  
 El Parche Poroso Scott 'EXCELSIOR' lo hará desaparecer.

El Parche Poroso Scott 'Excelsior'

el mata dolor, todo dolor.

Lo venden todos los farmacéuticos y drogueros con el fin de curar el dolor.  
 Lo cura!

Para tener que fijaros en una cosa — en la marca de fábrica — un niño enarbolando una bandera Excelsior en cada parche. Entonces tened la seguridad de que poseis el

Parche Poroso Scott "Excelsior."



## NO AGUANTAR EL DOLOR, CURADLO.

Es un error el tratar de aguantar un dolor fundado en la idea de que sois fuertes. No podéis curar un dolor con valor, podéis curarlo con

El Parche Poroso Scott 'Excelsior'

EL PARCHES QUE HACE CESAR EL DOLOR.

¿Queréis conservar vuestras fuerzas, queréis cesar el dolor? El Parche Poroso Scott lo realizará por vosotros inmediatamente haciendo cesar, desaparecer el dolor.

LA MARCA DE FÁBRICA QUE GARANTIZA LA CURACION DEL DOLOR

consiste en un niño enarbolando la bandera Excelsior, que hallareis en cada parche. Cualquier farmacéutico ó droguero os venderá el parche y enseñará la marca de fábrica. Cinco minutos después podéis estar curados.

PARCHE POROSO SCOTT "EXCELSIOR"

El mejor de todos los parches para curar cualquier dolor y todos los dolores, para curarlos pronto y siempre. Cura miles de casos cada año el

PARCHE POROSO SCOTT "EXCELSIOR"

Se llama Excelsior por su poder para curar el dolor, aun el dolor fuerte, y lo hace desaparecer por completo. Es muy superior y está muy por encima de cualquier otro parche poroso. Excelsior da siempre buenos resultados.

EL PARCHES POROSO SCOTT "EXCELSIOR"

El más útil de todos los parches en casos de Lumbago, dolor de Riñones, Ciática, Pleuresia, Reumatismo agudo, en casos de dolor de cualquier clase.

EL PARCHES POROSO SCOTT "EXCELSIOR"

Un parche para que produzca resultado debe ser Excelsior. Este lleva siempre la marca de fábrica — un niño enarbolando la bandera Excelsior. Se halla en todas las farmacias y droguerías.

## MIQUEL

RETRATA AL LAPIZ Y AL OLDO;

## ÁLMACEN PAPEL

Venta al por mayor y menor de objetos para escritorio "España" en papeles pintados.

• EXTENSO SURTIDO EN PAPEL PARA FLORES

ARACIL Y COMPANIA

MENDEZ-NÚÑEZ, 11

DISPONIBLE

## SOMBRERERÍA DE CASTILLO

Princesa, junto al pasaje de Amósigo 3

Más alta novedad y buen gusto.

## EL FIGARO

En esta peluquería se afeita, corta y riza el pelo con arreglo á los adelantos modernos.

Calle de la Princesa.

DISPONIBLE

